乘 孤 淡 的 少 年

宁波市第十五中学初三(3)班 陈欣瑶(证号1000950) 指导老师 沈乐茹

岁月像被按了快进键,时光匆匆, 白驹过隙,与时间赛跑的依旧是那个 少年。

依旧是那个少年,难忘往昔美好时光。我怀念在父亲身上"骑大马",父亲总会用宠溺的眼光默许我"桀骜不驯"的动作;怀念那溪水旁的黑白相间的鹅卵石,总喜欢拿起它们在水上打出漂亮的水花;怀念与志同道合的小伙伴们在假山上嬉戏打闹的时光。

依旧是那个少年,不负韶华青春 无悔。青春要有拼搏,莘莘学子十年寒 窗苦读,不曾休息半晌,也不曾抱怨艰苦,只为最后的苦尽甘来,只为珍惜青春芳华,只为厚积薄发而破茧成蝶的那一瞬间。这是奋斗青春的写照,也是一场历练中的煎熬。年少的我们有李白"长风破浪会有时,直挂云帆济沧海"的豪情壮志,努力学习科学知识,时刻为报效祖国而准备着。

依旧是那个少年,拿出直面未来的 勇气。我们体验了村村通马路的喜悦, 也见证中国最后一个省份的正式脱贫;

我们正成为互联网时代的

弄潮儿,在高速发展的互联网中占据重要地垃;我们惊叹于"嫦娥5号"登月成功的同时,"蛟龙"号载人潜水器已成功下潜深海。我们的目标是星辰大海,双肩担负的责任重大,李白说:"少年负壮气,奋烈自有时",我们应有鸿鹄之志,为实现美好的中国梦而努力奋斗。

少年强则中国强,中国强则中国 少年更强。回首往昔,国家与民族的崛 起伴随着少年的成长,展望未来,用我 们所学的知识报效国家,继续与国家 一同成长、壮大。

仲春

鄞州区实验中学初三(7)班周一影(证号1000501) 指导老师 谢云虹

樱花一簇簇地开满了枝头。天气 还并没有变得很热,微风里夹杂着雨丝, 黏糊糊地拂过人们的面颊。但身上穿的衣物 日益变薄,这才让我察觉到,春天确实已经 来了很久了。

窗明几净,对面红瓦白砖的房子在阳光下站着。春天的阳光不同于冬天的,它是实实在在有着温度的。虽然雨水总是伴随着上升的温度一起到来,但是踩着潮湿的地面,听着鞋底与积水碰撞发出"啪嗒啪嗒"的声音,也是一件很不错的事情。

上课时已经能听见有鸟儿在树枝间鸣叫着扑棱翅膀,偶尔也会有误打误撞的蜜蜂到教室里来转悠,于是日子就这样一天天地过着,所有事物都这样前进着。

有时候会看到新闻里最新的新冠疫情, 思绪好像又回到了那个寒冷而温暖的冬天, 但是走到楼下看到满树嫩粉色的樱花时,才 想起已经是仲春了。

一切都在前进着,时间也在飞奔着。春 天已然过半,而在严冬时留下的遗憾,会不 会于现在随着春天的花一起飘落呢?

西湖风暑几时休

慈溪实验中学初一(9)班 江虞鑫 (证号 1008518) 指导老师 蔡倩倩

"水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇", 西湖,从来毫不吝啬地展示它的美。

早晨,太阳洒下万丈光芒,冲进了平静的水面,留下一朵朵金黄的涟漪。一切都恰到好处。露珠还在绿叶上逗留,花儿正从睡梦中苏醒;微风轻拂着水面,画舫飘荡在水面。一切都如此美好。

站在湖边,望着明镜般的湖面,看着那碎金子般的阳光闪着无限光芒。岸边的垂柳把细长的辫子垂入水中,婀娜多姿,给这西湖增添了一份情趣,一份调皮和一份旖旎。

漫步前行,断桥亦是多情物。古老的石块组成桥面,桥墩上爬满了绿苔,诉说着岁月的沧桑。桥下盛开的荷花,散发缕缕幽香。它定是白娘子的思念化成的吧,它定是许仙留下的牵挂吧。

远处,雷峰塔矗立在郁郁葱葱的树林之中,矗立在光芒万丈的太阳之下。

白天的西湖迷人,但夜晚的西湖更醉人

当太阳落入山头,当最后一缕阳光消失 在湖水中的时候,夜便悄无声息地降临了。 湖水泛着五金的色彩,如梦似幻,恍恍惚惚。

坐在画舫里,可以望见天上的月,看见山中的塔。明月、高塔两两相衬,别有一番情趣。伸手摸一摸池中的荷叶,听一听湖边传来的蛙的鸣唱,别有一番诗情画意!此时此刻,你只需坐在船中,欣赏这远离城市的美景。忘记过去,忘记烦忧,畅游在这诗情画意之中。

"欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜", 西湖,从来不掩饰它的美。



"啾啾啾……"清脆的鸟鸣在窗外响起。我抬头看去,一只棕色的小麻雀正在花圃中叽叽喳喳地跳着,不一会儿,停下来,歪头看看花圃中的那株看起来苍劲的仙人掌,仿佛很费解:"这么丑的植物,为什么在这样好看的花圃中?"我微微一笑,因为,这株其貌不扬的仙人掌是我心中最美的风景。

这株仙人掌本就不是母亲从花店里买来的,不过是一时心血来潮,不知从哪处弄来的。它没有欧月那样开出沁人心脾的花朵,更没有像绣球花那样有着迷人的外表。所以没过几天,它就被母亲打入了"冷宫",不浇水,不施肥,任凭它自生自灭。"即便是生命力最顽强的植物,也会渴死的吧?"我心想。果不其然,在夏天烈日的暴晒下,仙人掌的茎便变得越发枯黄,整株植物都显得无精打采的,已是奄奄一息了。

梅雨季节总是那么多雨,且一下就是好几天,这对于因干渴而奄奄一息的仙人掌来说,却不知是好事还是坏事。好事,自然是能汲取充足的水分,坏事则是前段时间的风吹雨打已经摧残得它体无完肤,这一下雨,它会不会就此腐烂呢?一天清晨,我起床,朝窗外的花圃看去,已是一地狼藉,断茎残枝,我将这些残枝都捧了起来,重新种人花圃中,期望它能够再焕生机。那隔夜的露水在阳光下一闪一闪的,像是仙人掌的泪水一般。

仙人掌的茎埋下后却迟迟没有动静,我对它的重生也渐渐失去了信心。可就在我将它当作肥料时,它却在一个清晨冒出了嫩芽。就像是一个卫兵,坚挺着身躯。我想起科学书上的扦插,是将植物的茎干插入泥土中生长,当时并没有太大的触动,可当我真正的看到这惊人的一幕时,我却沉默了,这是多么顽强的生命啊!

它,或许也曾害怕,甚至于绝望,但它依旧勇敢地坚持下来,努力地去生存,终于在劫难之后萌发生的希望。它,无疑是一位勇者,一位令人肃然起敬的勇者!

如果有人问我"它为什么是最美的风景?"我一定会笑着回答她:

它,无论身处怎样险境,都未曾放弃过生的希望; 它,无论如何害怕,都仍然坚持一丝信念;

它,无论完成信念是多么渺茫,都努力去完成。

它,就是我心中最美的风景。

慈溪实验中学初一(4)班 赵雨橙(证号1019668) 指导老师 陈佰祥

当火车的鸣笛声"嘟——嘟——嘟"响起,我知道我已经正式踏上了离开你们的旅程,再次相见也不知道是何时了。恍惚中,记忆把我拉回到从前的日子。

记得那是在外婆家的日子,整天吃吃喝喝,玩玩乐乐,有时候写写作业,帮帮忙,这种生活让我又回到了儿童时代,无忧无虑的日子。在这里,我这个"稀客"可成了手中宝,所有人遇到你都会寒暄几句,有时还打个趣。被人关心的感觉总是让我心头暖暖的。有人教你写作业,有人带你游山玩水,这种欢乐的时光可真是好啊!可难免少不了分离的时候。在我肆意享受时,时间已经提着包袱悄悄地走了,这不,第二天晚上就要奔赴火车站说再见了。

就这样,我们一大家子人告别了乡村的淳朴气息,来到了城市。不知为何,大家的兴致都不高,脸上写满了忧郁。舅舅系着安全带,双手握着方向盘,眼睛时不时望向窗外;舅妈和阿姨与妈妈聊得正欢,我仔细听了听,看了看,其实都是满怀心事地说一些自己在婆家的事情,好互相取经;只有我没心没肺地躺在小舅舅的怀里睡着了,朦胧中他一会笑,一会皱眉头,迷迷糊糊的我自然听不见他在嘱咐些什么。经过一个多小时的颠簸反转,我们来到了舅舅的家中,等到点去火车站。他们在外面一遍又一遍地检查行李,我把自己锁在房里一次又一次地哭了睡,睡了哭。

转眼间,时间就到了,我们下了楼,被眼 前的架势给震撼到了。两辆炫酷的摩托车一 前一后,中间再夹着三四辆轿车……我坐上 车,开着窗户,任凭冷风在我脸上吹打,图耳 根子清净。"车队"飞驰而过的声音给夜晚增 添了几分玩闹,却给我们--行人增添了烦 闷。到了进站门口,妈妈让他们停住脚步,不 用送了,阿姨他们就停下来与妈妈交谈了一 会儿,并嘱咐我不要惹妈妈生气,照顾好自 己……这时,沉默寡言的舅舅突然跑开了, 我们一行人摸不着头脑,不明所以。等了一 会儿,见他还没回来,就准备转身进站了。 "等一下!"远处传来舅舅的喊声,他大汗淋 漓地跑过来,气喘吁吁地站在我们面前,把 一袋东西递到我手里,嘱咐了几句,就让我 们转身进站。我眼含着泪水,一步三回头,看 着他们的身影渐渐远去,才依依不舍地扭过 头,向前走去。当我和妈妈在火车上看到身 后有人在向我们挥手说再见时,眼泪又不争 气地流下来了。

离别的那一刻真是让我记忆犹新,它可能是我记忆长河中最普通的一幕,但却是我这辈子都不能忘怀的一刻。